

近日,广东警方展开了一次海陆空全方位的“雷霆扫毒”行动,对广东省陆丰市博社村展开清剿,捣毁制毒工场77个和1个炸药制造窝点,摧毁18个特大制贩毒团伙,抓捕嫌疑人182名,缴获冰毒近3吨、制毒原料23吨。

近三年,中国超过1/3的冰毒来自广东陆丰,而博社村更是该市“第一毒村”。村里1.4万多人,有两成多的村民从事冰毒制造,村书记和副书记均涉嫌带头制毒。



▲警方出动直升机,对博社村进行了空中管制。
▲2013年12月29日,警方在扫毒行动现场缴获了大量毒品和赃款。



围剿第一毒村

警方在行动

海陆空围剿77个制毒工场 “兵不血刃”抓捕182名毒贩

近日,广东警方出动上千警力,在警用直升机、边防快艇的配合下,“海陆空”三方围剿该省“第一大毒村”博社村。

综合广州《南方都市报》、《新快报》报道,北京时间2013年12月29日凌晨4时,广东省副省长兼省公安厅厅长李春生下令,正式展开“雷霆扫毒”汕尾统一收网行动。由广东省五市警员和武警、边防部队联合组成的109个抓捕小组快速进入博社村,完成对各个目标的包围。

通往博社村的各条通道均被交通管制。50名边防警力从甲西

新寨陆路包抄博社村南面海域,一艘边防大艇拖带两艘快艇在博社海湾巡防,准备拦截从海路脱逃的嫌犯。另外,两架警用直升机盘旋在博社村上空,进行空中管制。

一队抓捕小组冲进村中一处民宅,立即闻到一股浓烈刺鼻的盐酸气味,除了卧室,该住宅的其他房间都成了冰毒的“生产车间”:两台用于发电的柴油机在高速运转,一桶桶污浊的褐色半成品把房间塞得像个酱油作坊,多盆冰毒正在结晶。

清晨6时,行动基本完成预

期目标。警方共打掉18个特大制贩毒犯罪团伙,抓捕182名涉毒嫌犯,捣毁77个制毒工场和1个炸药制造窝点,缴获冰毒2.925吨、K粉260千克、制毒原料过百吨、枪支9支、子弹62发。值得一提的是,在这场围剿行动中,警方没费一枪一弹,可谓“兵不血刃”。

“雷霆扫毒”行动为期一年,广东省公安厅副厅长郭少波曾在该行动发布会上透露,目前广东制毒犯罪在中国排第一,其中惠东的K粉产量占中国总产量的20%以上,陆丰的冰毒占中国总产量的30%以上。

村支书是头号“毒泉” 当地还有警员参与贩毒

围剿行动当天凌晨,博社村制贩毒的标志性人物、村支书蔡东加在广东惠州落网。

警方介绍,蔡东加早年曾涉嫌制贩毒品,担任村支书后,他成为村里贩毒团伙的“保护伞”。一旦村里有人因制贩毒落网,蔡东加便利用自己村支书和汕尾市人大代表的身份,通过行贿的方式

“捞人”。

当天行动中,警方还在二号人物、村副书记蔡汉武家搜出350千克冰毒。蔡汉武同样涉嫌渎职并为毒贩提供“保护伞”。

另外,警方还在此次行动中抓获了陆丰制贩毒的“开山鼻祖”蔡良火、中国制毒“技术权威”蔡旋,以及“毒泉”蔡昭荣。这些人制

出的冰毒在短短几年时间内进入安徽、重庆及东北等地,甚至远销东南亚。

参与此次行动的警员介绍,当地还有警员参与贩毒和通风报信。在“黑白通吃”的大毒泉保护下,博社村逐渐成为“家族式运作、产业化经营、地方性保护”的“第一毒村”。



博社村民宅林立,只有一条车行道,大量警车停在村外的停车场。
新华社

“毒村”大调查

超两成村民涉毒 村中多豪宅豪车 外人拍照易“惹祸”

2012年10月20日,广东警方曾悬赏通缉59名在逃涉毒嫌犯,其中七成来自陆丰市甲西镇,而13人来自博社村。

博社村是一座滨海村庄,面积0.54平方公里,全村人口1.4万多人,主要产业是农业,主要农作物为水稻、番茨、荔枝、甘蔗、花生、龙眼、芝麻等。

村里只有一条村道可以行驶汽车,村道两旁林立着成排的豪华别墅,别墅门前与露天的空地上停

满豪华汽车,大部分挂着深圳车牌。“博社并没有正规的规模产业,根本无法支撑这种繁荣的景象。”曾调查过博社村的人士说。如果询问村民发家致富的经验,村民大多闪烁其词、神情诡异。外来者在村中拿出相机有可能引起“麻烦”,村民对外地牌照的车辆也很警惕。

广东警方证实,整个博社村内有两成以上家庭直接或参股从事制贩毒活动。

油、电、水自给自足 “毒村”只信自己人 内部从不火拼

广东省公安厅禁毒局政委邱伟说,此次行动之前,警方曾两次大规模进村,第一次也是清剿毒品,第二次是清剿假币。

“博社村两千多栋房屋紧挨着,类似城中村。大片房屋是平房,少部分房子是小楼。密密麻麻小道,大车都进不了。”邱伟说,村里面有明哨暗哨,交通要道上还设有探风点。

另外,警方进村抓捕嫌犯时,曾多次遭遇暴力抗法。不少制贩毒嫌犯不但有强腐蚀性、毒害性的硫

酸、盐酸、乙醚等易燃易爆危险品,而且还藏有管制刀具、枪支弹药甚至AK47、土制手雷、弓箭等杀伤性武器。

“以往警方共两次大规模进入该村,进入时发生堵路谩骂,暴力抗法。”邱伟说,警察一进村,村里两三百辆摩托车就会团团围上来,村道上会放钉板,楼上砸石头。

“他们可能将制毒用的盐酸、硫酸从高处撒下,虽研究了防护措施,但警员仍紧张。”邱伟说。

守法村民压力大 不举报只因“都是乡亲,不想惹麻烦”

知情人员说,生活在博社村最痛苦的莫过于那些守法村民。

由于毒品生意“繁荣”,村里的物价比镇上更加高昂,由于家家户户都要自备发电机,“光是烧油,一天就要耗费百来块钱。”种田为生的守法村民只能被动承受这些高物价带来的压力。村民表示,不举报制毒者是因为“都是同村乡亲的,不想惹麻烦”。

除了生活成本,制毒还对环境造成了破坏。村里空气总弥漫着一

股化学品异味,村里的小河也被制毒废水污染,发臭发黑。近年来,有些村民向外购买桶装水,是因为地下水已成为“毒水”,牲口喝了都会拉肚子。

前两年,博社村的荒野时不时出现成堆的康泰克药盒和胶囊包装。村里的空地和暂未建房的宅基地上,堆了近两米高的垃圾,臭味难闻。村口的垃圾堆还有一个署名为“村委会”的公示牌,上书“严禁乱倒制毒垃圾”。